
 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

       Al Sindaco del Comune di Gioia del Colle 

  protocollogenerale.gioiadelcolle@pec.rupar.puglia.it 

 

OGGETTO: interpellanza avente come oggetto “Consiglio Comunale delle ragazze e dei 

ragazzi”. 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali Paradiso Donato e Pavone Filomena 

Premesso che la partecipazione dei giovani alla vita democratica di una città passa attraverso il loro 

concreto coinvolgimento; 

Considerato che Gioia del Colle ha già esperito in passato l’esperienza del Consiglio Comunale dei 

ragazzi e che si è riscontrato un grande interesse tra gli attori coinvolti; 

Considerato che lo Statuto Comunale prevede all’art. 23 l’istituzione del Consiglio Comunale dei 

Ragazzi, indicando gli ambiti entro cui tale istituto può deliberare in via consultiva; 

Considerato che la nuova frontiera della programmazione politica, come ampiamente dimostrato dai 

movimenti giovanili nati a sostegno delle enormi sfide che il futuro dell’intero pianeta pone, risiede 

nella sostenibilità e nella durevolezza delle misure politiche adottate nel presente perché i cittadini 

del futuro possano non sentire il peso delle “nostre” scelte sbagliate; 

Considerato che l’educazione civica è tornata ad essere parte integrante dei curricoli scolastici di 

tutti gli ordini di scuola ma che il rischio è che possa non tradursi in atti concreti; 

Rilevato che molte amministrazioni, in funzione anche della riflessione globale sul futuro, stanno 

investendo sui giovani e sulla loro capacità di partecipare ai processi di cambiamento; 

Sulla base delle politiche di genere messe in campo e della necessità sempre più ampia di una 

democrazia paritaria; 

chiedono di conoscere: 

- La disponibilità di questa amministrazione circa l’istituzione del Consiglio Comunale delle 

ragazze e dei ragazzi, che possa coinvolgere anche gli studenti delle prime classi degli istituti 

di secondo grado, facendo tesoro dell’esperienza pregressa, ma al contempo rivedendo il 

regolamento in essere al fine di rendere questo strumento un laboratorio politico scevro da 

qualunque strumentalizzazione politica. 

- Gli scriventi chiedono, inoltre, che le risposte alla presente interpellanza siano comunicate in 

una prossima seduta del Consiglio Comunale, ai sensi dell’art.82 del Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale. 

I CONSIGLIERI COMUNALI 

Donato Paradiso 

Filomena Pavone 
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